

ВЛАДИМИР СВЕТЛОВ,
ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ АДМИНИСТРАЦИИ

По всему Подмосковью проходят торжественные церемонии вручения ветеранам юбилейных медалей. Указом Президента в 2024 году учреждена медаль «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». На лицевой стороне изображена фигура воина-победителя, водружающего Знамя Победы над зданием Рейхстага.

Награждение проводится как во дворцах культуры, так и в домах у ветеранов — всего медали получают около 20 тысяч человек: фронтовики, жители блокадного Ленинграда, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, труженики тыла, дети войны.

ВЫКОВАЛИ ПОБЕДУ

Во вручении медалей принимают участие представители всех уровней власти, общественных организаций, волонтеры. Губернатор Московской области Андрей Воробьев встретился с людьми, которые своим нелёгким трудом и подвигами обеспечили победу над фашизмом.

— Мы встречаемся по поручению президента, чтобы чествовать вас ещё раз за ваши боевые и трудовые подвиги, добрые дела. Знаем, что многие ведут активную работу с молодёжью, занимаются патриотическим воспитанием. Гордимся, что такие люди живут в нашем любимом Подмосковье, нашей любимой стране. 2025-й объявлен президентом Годом защитника Отечества. Мы с вами знаем, насколько важно сейчас быть вместе, единым строем пройти этот сложный этап для нашей страны, обеспечить её безопасность, суверенитет, — сказал губернатор.

После награждения губернатор общался с героями за чашкой чая. Иван Иванович Жучков прошёл боевой путь от Полтавы до Берлина. Вместе с супругой основал во Фрязино Музей боевой славы. Пишет книги, создаёт пособия для школьников по истории Великой Отечественной войны, регулярно встречается с молодёжью.

— Многие удивляются, откуда у меня остаются силы, в следующем году мне ведь будет уже 100 лет, а я продолжаю повсюду ездить, ни минуты не сижу дома. Отвечу — от общения с молодёжью, я заряжаюсь от них энергией, — рассказал Иван Иванович.

Активную общественную работу ведёт и Константин Сергеевич Федотов, которому 98 лет. Он был фронтовым разведчиком, принимал участие в ряде наступательных операций. Является участником Парада Победы 1945 года.

Юбилейные медали из рук губернатора также получили ветераны, отметившие столетний юбилей, — разведчик Евгений Семёнович Евдокимов и Михаил Александрович Красов. Он ушёл на фронт в начале войны добровольцем, был ранен в сражении за Днепр. В составе взвода пешей разведки с боями прошёл пол-Европы. Николай Александрович Муравьев, отметивший 98-й день рождения, сражался в составе 3-го Белорусского фронта, участвовал в боях в Восточной Пруссии и штурме Кенигсберга, встретил День Победы под Берлином.

Наряду с мужчинами Великую Победу ковали и женщины. Галина Александровна Долина (94) ещё 14-летним подростком вступила в железнодорожные войска и восстанавливала разрушенные бомбёжками пути. Работали санитарями, вытаскивая раненых с поля боя, Вера Ивановна Панова (100) и Мария Анисимовна Сердюк (102 года), которая прошла Сталинградскую и Курскую битвы, форсирование Днепра, дошла до Берлина.

МЫ ПОМНИМ, МЫ ГОРДИМСЯ!



Медали получили также жители блокадного Ленинграда. Инна Яковлевна и Евгений Борисович Ленгрен были эвакуированы из осаждённого города в 1942 году, а Альвина Георгиевна Борисова провела в блокаде все страшные 872 дня.

Мария Андреевна Поварова родилась в концлагере, куда фашисты отправили её родителей. Её отец предпринял побег, благодаря чему семье удалось выжить. Сегодня Мария Андреевна возглавляет общественную организацию бывших несовершеннолетних узников концлагерей в г.о. Пушкино.

СМОГЛИ! ПРЕОДОЛЕЛИ! ВЫСТОЯЛИ!

В те страшные годы дети и взрослые нещадно громили врага, внося каждый свой, иногда кажущийся непосильным, вклад.

Василий Леонтьевич Голотюк встретил Великую Отечественную войну 12-летним мальчишкой. С такими же ребятами они собрали собственный «радиоузел», по ночам расклеивали листовки с фронтовыми новостями, чтобы отслеживать, получать и передавать сведения о реальной обстановке в селе. Служил Василий Леонтьевич в диверсионной группе, громял немецкие конвои. За свою отвагу и мужество награждён орденами Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, «За службу Родине в Вооружённых силах СССР» III степени и другими высокими наградами.

Ветераны Подмосковья получают единовременную выплату ко Дню Победы: 70 тысяч — фронтовикам и инвалидам войны, 40 тысяч — труженикам тыла, блокадникам, вдовам и узникам фашистских концлагерей. Выплата автоматически поступит на счета ветеранов и станет дополнением к федеральной, которую перечислят по Указу нашего Президента — от 55 до 80 тысяч. Сейчас в Подмосковье проживает более 18 тысяч ветеранов и среди них порядка 480 фронтовиков — участников войны.

Александр Григорьевичу Золотому вместе с юбилейной медалью губернатор вручил звание Почётного гражданина Московской области. Ветеран участвовал в обороне Москвы, Курско-Орловской битве, Висло-Одерской операции и освобождении польских городов от немецко-фашистских захватчиков, встретил Победу под Берлином. В мирное время продолжил службу. Награждён орденом Отечественной войны II степени, двумя орденами Красной Звезды, орденом «За службу Родине в ВС СССР» III степени и множеством медалей. После выхода на пенсию (в 1977-м) Александр Григорьевич стал активно заниматься патриотическим воспитанием подрастающего поколения.

— Сначала я был командиром взвода, в Курской битве — командиром батареи, а в Висло-Одерской операции — уже начальником штаба дивизиона, старшим лейтенантом. 9 Мая 1945-го встретил под Берлином — в 30 км. Наш полк охранял понтонные переправы через реку Одер войск Западного фронта, которыми командовал Жуков. Вот там меня и застал День Победы. На радостях наши командиры начали стрелять из всех видов оружия. Тогда мне было 24 года. Много времени прошло, уже никого из моих товарищей нет. Я часто вспоминаю наше воинское братство, как друг другу помогли, поддерживали, — рассказал Александр Григорьевич. — Самое главное для всех нас сейчас, чтобы наша страна победила в специальной военной операции, чтобы люди вернулись к мирной жизни. Очень переживаю за ребят, которые сейчас воюют, ведь знаю, что это такое. Желая им выполнить все задачи главнокомандующего, которые он поставил перед нашими войсками, и скорее вернуться домой с Победой!

СПАСИБО КАЖДОМУ ВЕТЕРАНУ!

Награды получили и ветераны, живущие в Королёве, их вручила глава города Игорь Трифонов, сотрудники администрации, депутаты городского Совета. Каждый герой, вложивший в приближение Победы силы, окружён вниманием ежедневно — помощь оказывают социальные работники и волонтеры.

стрелов, а когда исполнилось 15, стала работать на заводе, который делал снаряды для фронта. Годы войны прошли в тяжёлой работе, сменах у заводских станков, ожидании новостей с фронта. После Победы молодёжь помогала восстанавливать город, налаживать мирную жизнь. Больше 15 лет Юлия Александровна проработала медсестрой в Королёвской больнице. Сама прошедшая испытания военного времени, она очень чутко относится к боли и страданиям других людей, поэтому в заботу о пациентах вкладывала душу.

Труженику тыла Евдокии Алексеевне Ивченковой исполнилось 107 лет — до начала войны она успела окончить школу, выучиться на фрезеровщика, поработать на станко-патронном заводе, выйти замуж. В 1941 супруг ушёл на фронт, а Евдокия Алексеевна устроилась санитаркой в госпиталь, где проработала до 1944 года. Несмотря на тяжёлые условия военного времени, без устали помогала врачам выхаживать раненых, кормила лежачих, писала письма их родным. Постоянная забота о бойцах помогла пережить и собственное горе — в 1943 году муж Евдокии Алексеевны погиб в бою.

Ирина Николаевна Зонова родилась в блокадном Ленинграде в самые страшные дни 1941 года, когда были установлены минимальные нормы выдачи хлеба — 200 граммов для рабочих и 125 — для всех остальных. После родов врачи сказали маме: «Если сами будете её кормить, умрёте обе». Но каким-то чудом пропитание всё же доставали, и девочка выжила. В Ленинграде она провела всё детство. Годы блокады почти не помнит, зато помнит послевоенное время. Как молча, без слёз, стояли у своих разрушенных домов вернувшиеся с фронта или из эвакуации ленинградцы, как всем миром выходили восстанавливать город.

После шестого класса Ирина Николаевна с семьёй переехала в Ригу, а в 1967 году — в наш город. Окончила Лесотехнический институт, семь лет проработала инженером в КБхиммаш, более 20 лет — в РКК «Энергия». Воспитала сына, который пошёл по её стопам — отучился в МАИ и тоже трудится в «Энергии». Есть внучка, и самая главная радость — правнучка, четырёхлетняя Агата.

— В тяжёлые годы Великой Отечественной войны жители нашего города, как и вся страна, отдавали все силы для приближения Победы — бились на полях сражений, без устали работали в тылу. Низкий поклон и безграничная благодарность нашим ветеранам! — сказал глава г.о. Королёв, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Игорь Трифонов.

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК

Герои, чьими усилиями в войну приближалась Победа, есть во многих семьях, их потомки память о них хранят и чтут. И каждый из великого множества этих мужественных людей — в строю «Бессмертного полка».

В этом году шествие не будет проводиться в очном формате. Несмотря на это, рассказать о своём ветеране, герое Великой Отечественной войны может каждый! Жители Королёва могут прислать письма с фотографиями, ФИО, датами жизни своих родственников — ветеранов на электронный адрес: polk@korolev.ru.

Портреты будут размещены в социальных сетях администрации города и средств массовой информации, а также на экране, установленных на праздничных площадках. Письма принимаются до 1 мая включительно.